
 

Αθήνα,  17 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Πόσα εκατομμύρια ευρώ δαπανώνται για αμοιβές των μελών του 

διοικητικού συμβουλίου και για διαφήμιση της ΔΕΗ Α.Ε;» 

Η ΔΕΗ Α.Ε. αποτελεί μια εταιρεία του ομίλου ΔΕΗ, στην οποία το ελληνικό Δημόσιο, 

μέσω του Υπερταμείου (Growthfund), κατέχει ποσοστό 35,3% στη μετοχική της 

σύνθεση. Ταυτόχρονα, ο όμιλος ΔΕΗ συμμετέχει σε μια ευρεία γκάμα επενδυτικών 

σχεδίων που περιλαμβάνουν επενδύσεις, πέραν του στενού αντικειμένου της 

παραγωγής, διαχείρισης και εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας, όπως οι τηλεπικοινωνίες 

με έμφαση στις οπτικές ίνες και η εμπορία ηλεκτρικών συσκευών. 

Το 2021 το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας ανακοίνωσε την αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου της επιχείρησης, στοχεύοντας ουσιαστικά στη μείωση της συμμετοχής του 

Δημοσίου. Η αύξηση των κερδών της επιχείρησης τόνωσε την τιμή της μετοχής της, 

αλλά ταυτόχρονα την κατέστησε βασικό παράγοντα της ανόδου των τιμών της 

ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς επρόκειτο για την ηγέτιδα επιχείρηση στο μερίδιο της 

εγχώριας αγοράς. 

Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα η ΔΕΗ Α.Ε. έχει προχωρήσει σε αναμόρφωση της 

πολιτικής αποδοχών για τα εκτελεστικά και μη μέλη του Δ.Σ. Με βάση την απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης της 30ης Απριλίου 2024 τα μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ. 

αμείβονται με το μικτό ποσό των 35.000 ευρώ για τη συμμετοχή τους σε συνεδριάσεις, 

το μικτό ποσό των 1.000 ευρώ ανά συνεδρίαση με μέγιστο ποσό αμοιβής τις 20.000 

ευρώ ετησίως. Επιπρόσθετα, τα μη εκτελεστικά μέλη διαθέτουν Ασφάλεια 

Επαγγελματικής Ευθύνης, ενώ ως μέλη Επιτροπών του Δ.Σ. μπορούν να εισπράξουν 

επιπλέον 14.000 ευρώ ετησίως και 600 ευρώ για κάθε συνεδρίαση της Επιτροπής. 

Στην υπ. αριθ.  4732/192/15-04-2022 ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων(ΑΚΕ) 

που κατέθεσαν βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στον τότε Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας αναδείχθηκε το ζήτημα της αύξησης των αποδοχών των μελών της 

διοίκησης της ΔΕΗ και των στελεχών της, καθότι είχε μειωθεί το μέγεθος του 

ανθρώπινου δυναμικού που απασχολούσε. Καθώς η ερώτηση και η ΑΚΕ δεν 

απαντήθηκαν εμπρόθεσμα μετατράπηκαν σε επίκαιρη ερώτηση κατά τη συζήτηση της 

οποίας η κυβέρνηση υπεραμύνθηκε της πολιτικής συσσώρευσης κερδών που 

ακολούθησε η ΔΕΗ Α.Ε. εν μέσω ενεργειακής κρίσης και υπερασπίστηκε την 

επιβράβευση (bonus) διάθεσης μετοχών της επιχείρησης, πλέον των 360.000 ευρώ 

ετήσιας αμοιβής που εισέπραττε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας. 



Ο αρμόδιος υπουργός είχε δεσμευθεί για το πάγωμα των επιβραβεύσεων για όσο 

διαρκεί η ενεργειακή κρίση. Ωστόσο, η αστάθεια στις διεθνείς τιμές συνεχίζεται. 

Με βάση την ανακοίνωση της Γενικής Συνέλευσης της ΔΕΗ Α.Ε. το 2024 πέρα από τις 

παραπάνω αμοιβές των μη εκτελεστικών μελών του ΔΣ εγκρίθηκε πρόγραμμα 

διάθεσης μετοχών άνευ χρηματικού ανταλλάγματος συνολικού ύψους 2,57 

εκατομμυρίων ευρώ για 51 πρόσωπα με υποχρέωση διακράτησης των μετοχών για 

διάστημα έως έξι μήνες. Το προηγούμενο έτος είχαν διανεμηθεί με τον ίδιο τρόπο 

μετοχές αξίας 6,75 εκατομμυρίων ευρώ σε 48 πρόσωπα. Και στις δύο λίστες, 

εμπεριέχονται 42 συγκεκριμένα πρόσωπα. 

Κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, η ΔΕΗ Α.Ε. φέρεται να έχει προχωρήσει σε αύξηση της 

διαφημιστικής της δαπάνης προς τα ΜΜΕ ενώ εμφανίζεται, ως χορηγός σε πλήθος 

εκδηλώσεων ενισχύοντας μάλιστα τις ημέρες των εορτών και 16 οργανώσεις και 

σωματεία  τα τελευταία 5 χρόνια, σύμφωνα με σχετική διαφήμιση που έτυχε ευρείας 

προβολής. Γενικά, η επικοινωνιακή επένδυση στην εικόνα της εταιρείας δεν δείχνει να 

συνάδει ούτε με την ανταγωνιστικότητά της στην αγορά παροχής ηλεκτρικής ενέργειας, 

ούτε φαίνεται να δρα ευεργετικά προς εκπλήρωση του κοινωνικού σκοπού της 

διάθεσης ενέργειας προς όλους τους πολίτες σε προσιτές τιμές. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ότι σε συνθήκες αύξησης των τιμών ενέργειας όπου 

τα μικτά τιμολόγια αντικαθίστανται από τα σταθερά η ΔΕΗ Α.Ε. εμφανίζει υψηλότερη 

τιμή KWh σε σχέση με ανταγωνίστριες εταιρείες με αποτέλεσμα να κινδυνεύει με 

απώλεια μεριδίου και κατά συνέπεια με επιβάρυνση των οικονομικών της δεικτών. 

Επειδή η χορήγηση μεγάλης αξίας επιβραβεύσεων με τη δωρεάν εκχώρηση μετοχών 

έρχεται σε αντίθεση με την πίεση του λαϊκού εισοδήματος από την αστάθεια στο κόστος 

ενέργειας, 

Επειδή κατά 80% η αμοιβή με μετοχές αξίας 9,32 εκατομμυρίων ευρώ αποδίδεται στα 

ίδια πρόσωπα τόσο το 2023, όσο και το 2024, 

Επειδή η διαφημιστική δαπάνη οφείλει να υπηρετεί είτε ουσιαστικά την ενίσχυση της 

θέσης της ΔΕΗ Α.Ε. στην αγορά, είτε να συμβάλλει αποδεδειγμένα στην επίτευξη 

συγκεκριμένων κοινωνικών στόχων, 

Επειδή το κόστος της Μεσοσταθμικής Τιμής Αγοράς σύμφωνα με τα στοιχεία του 

ΑΔΜΗΕ έχει υπερδιπλασιαστεί (105%) στο διάστημα Φεβρουάριος 2024-

Φεβρουάριος 2025 επηρεάζοντας το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Με βάση την επίτευξη ποιών στόχων, πέραν της αύξησης των κερδών προ 

φόρων και αποσβέσεων, αποφασίζεται η επιβράβευση της διοίκησης της 

ΔΕΗ Α.Ε.; 

2. Πώς κατανέμεται η επιβράβευση δωρεάν διάθεσης μετοχών κατά στέλεχος 

για τα έτη 2023 και 2024; 

3. Με ποιον τρόπο αναγνωρίζεται η συνεισφορά των εργαζομένων στη ΔΕΗ 

Α.Ε. στην επίτευξη των στόχων που ανακοινώνει η διοίκηση; 



4. Αποτελεί προτεραιότητα της ΔΕΗ Α.Ε. μια πολιτική τιμολόγησης οριακού 

κέρδους προς ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των καταναλωτών; 

5. Σε ποιες νομικές οντότητες έχει κατευθυνθεί η διαφημιστική δαπάνη της 

ΔΕΗ Α.Ε. τα έτη 2023 και 2024 και πως αξιολογήθηκε η αποδοτικότητά της 

στο οικονομικό αποτέλεσμα της επιχείρησης; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ: 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή τα ακόλουθα 

έγγραφα: 

1. Ετήσιες βεβαιώσεις τακτικών και έκτακτων αποδοχών του συνόλου των 

εκτελεστικών και μη μελών του Δ.Σ. για τα έτη 2023 και 2024 ανά μέλος. 

2. Τις αποφάσεις κατανομής της διαφημιστικής δαπάνης της επιχείρησης για 

τα έτη 2023 και 2024, το ύψος αυτής καθώς και πίνακες για όλα τα μέσα 

ενημέρωσης που ενισχύθηκαν διαφημιστικά από την αρμόδια Διευθύντρια. 

3. Τα αναλυτικά στοιχεία για την ενίσχυση 16 οργανώσεων και σωματείων 

από τις χριστουγεννιάτικες καμπάνιες των τελευταίων 5 ετών. 

4. Αναλυτικά πρακτικά και εισηγητικά έγγραφα της Γ.Σ. που αφορούν στην 

έγκριση επίτευξης στόχων και κατανομής των οικονομικών επιβραβεύσεων 

στα στελέχη της ΔΕΗ Α.Ε.  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καραμέρος Γεώργιος 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Ακρίτα Έλενα 

Βέττα Καλλιόπη 

Γαβρήλος Γεώργιος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 



Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Πολάκης Παύλος 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος 


